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ATA DA 12ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA DO  COMDEMA –  CONSELHO  MUNICIPAL  DE
DESENVOLVIMENTO DO MEIO AMBIENTE DE SOROCABA.  Em 08 de setembro de
2021, às quatorze horas e vinte minutos, em ambiente virtual via serviço de comunicação
“Google Meet”, teve início a  12ª Reunião Ordinária do COMDEMA – Biênio 2020/2021,
sob a presidência do sr. Dr. Eduardo Roberto A. Santos/OAB, vice-presidente do referido
Conselho.  A. Membros do Conselho presentes: Antonio Genezzi Lopes/SEMA, Muricio
Rodrigues da Silva/SEDETTUR,  José Fernando dos Santos/SAAE,  3º  Sgt.  PM Rodrigo
Silva Rodrigues/PM Ambiental, Welber Senteio Smith/UNIP, Marcelo P. Nascimento/ECULT,
Rita de Càssia G. Viana/CEADEC, Helder Antônio Frezza/Organização Floresta Cultural,
Eduardo Roberto A. Santos/OAB, Milena Ferreira Santos/OAB, Ariane Borges F. Pini/IAB,
Paula  Proença/STIVSRB.  Membros  que  justificaram  a  ausência:  Sandra  Y.  S.
Lanças/ACSO  C. Outros  presentes: Juliana  Tang/Câmara  de  Vereadores,  Joice
Martins/Floresta  Cultural  e  Carolina  Oliveira/SEMA.  1.  Verificação  de  presença:
Eduardo/OAB iniciou a reunião em segunda chamada, de acordo com o § 3º do Art. 25 do
Regimento Interno. 2. Aprovação das Atas das 11ªRO, 4ª RE e 5ªRE. Eduardo/OAB fez a
leitura da ata da 4ª RE e os Conselheiros presentes a aprovaram. 3. Ordem do dia. 3.1.
Análise e deliberação do PA 2020/5038 - Empreendimentos JM Serviços - Rua Doroti
de Oliveira. Tema apresentado na reunião anterior e PA disponibilizado na SEMA para
apreciação dos Conselheiros. Eduardo/OAB questiona a opinião dos colegas Conselheiros
acerca da aprovação do referido empreendimento. Ariane/IAB comenta que estudou o PA.
Welber/UNIP comenta a questão do trânsito e EIVE. Rita/CEADEC concorda com o colega
Welber/UNIP. Rita/CEADEC solicita que esteja presente alguém da SEMA nas reuniões do
Comdema para que possa responder os questionamento dos Conselheiros, quando o Sr.
Secretário Prieto não puder participar de tais reuniões; e também cita que o Comitê de
Bacia  do  Sorocaba  e  médio  Tietê    fez  a  recomendação  para  não  aprovar  nenhum
empreendimento  por  conta da questão hídrica e solicita  saber  qual  o  procedimento  da
SEMA em relação aos empreendimentos tendo em vista a recomendação do Comitê de
Bacia  e  qual  o  planejamento  da  Prefeitura  de  Sorocaba  em  relação  à  crise  hídrica.
Fernando/SAAE comenta que o SAAE tem a equipe de Educação Ambiental trabalhando
com o tema e que há fiscalização para notificar quem desperdiça água. Ariane/IAB solicita
saber sobre o manejo das indústrias e agropecuária em Sorocaba, em relação ao consumo
de  água.  Os  membros  do  Conselho  votam  e  Dr.  Eduardo  encerra  a  votação  onde  a
aprovação  foi  indeferida.  Helder/Floresta  Cultural  comenta  que  é  importante  evitar  o
desperdício de água e solicita que os PAs dos residenciais Sun Lake e Parque Viena sejam
analisados, por estarem próximos à U.C. Braulio Guedes. Eduardo/OAB sugere fazer uma
análise prévia  dos referidos PAs na Câmara Temática para verificar  a  situação de tais
residenciais.  3.2.  Esclarecimentos  sobre  TCRAs  28/2021 e  29/2021 -  Rua Augusto
Lippel. Eduardo/OAB sugere colocar o referido PA para análise na Câmara Temática. 3.3.
Eleição  do  Secretário  Executivo  do  COMDEMA.  Dr.  Antonio/SEMA se  apresenta  e
explica  que  entrou  no  lugar  do  Sr.  Danilo  na  SEMA e  se  coloca  como  candidato.
Eduardo/OAB  explica  sobre  a  função  de  Secretário  Executivo.  Helder/Floresta  Cultural
sugere  a  criação  da  função  de  vice-secretário  executivo  no  COMDEMA.  Eduardo/OAB
questiona  se  mais  alguém  quer  se  colocar  como  candidato  e  ninguém  se  manifesta.
Eduardo/OAB declara Antonio/SEMA o novo Secretário Executivo do Comdema. Antes dos
Conselheiros entrarem na ordem do dia nº 3.4 a Sra. Juliana Tang/Câmara de Vereadores
questiona sobre o andamento, dentro do Comdema, em relação à transferência do elefante
Sandro; questiona, também, se foi realizada alguma visita técnica no Jd. Tropical acerca do
Programa Casanova Sorocaba; e convida a todos para apreciar a exposição fotográfica
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sobre  a  Represa  Itupararanga,  presente  na  Câmara  de  Vereadores  de  Sorocaba.
Eduardo/OAB explica que, em relação ao elefante Sandro, foi conversado com o Sr. Daniel
do Santuário e que ele próprio fará um Ofício e irá manter o Santuário informado; sobre o
Programa Casanova, Eduardo/OAB explica que o COMDEMA não foi informado e sugeriu
entrar  como  pauta  em  uma  próxima  reunião.  Helder/Floresta  Cultural  comenta  que  o
próximo encontro da Câmara Temática é muito importante, tendo em vista as questões
levantadas na presente reunião e sugere que já agende uma data. Eduardo/OAB comenta
que é muito importante o agendamento, também, da Câmara de Licenciamento Ambiental
em relação aos recursos de multa. 3.4.Deliberação sobre as datas da Formação dos
Conselheiros.  Eduardo/OAB sugere que as aulas sejam a cada 15 dias. Rita/CEADEC
sugere  que o material  seja  disponibilizado.  Os Conselheiros  concordam em realizar  as
aulas a cada 15 dias. Eduardo/OAB informa que será verificado com a Sara/SEMA sobre a
disponibilização do material. Helder/Floresta Cultural cita que a aula foi gravada e questiona
se é possível a gravação das reuniões do COMDEMA. 4. Informes. Juliana Tang/Câmara
dos  Vereadores  agradece  a  presença  da  Ariane/OAB  em  um  evento  da  Câmara  de
Vereadores.  Helder/Floresta agradece  a  trabalho  da  PM  Ambiental  na  Represa  de
Itupararanga e cita  que o Sr.  Adair  (antigo membro do COMDEMA) enviou mensagens
sobre a importância do COMDEMA e do Programa Município VerdeAzul. Helder/ Floresta
Cultural  convida  o  Promotor  do  GAEMA,  Dr.  Farto  Neto,  a  conhecer  o  COMDEMA.
Eduardo/OAB  comenta  que,  durante  a  aula  de  Formação  do  COMDEMA,  sugeriu  ao
promotor do Gaema, Dr. Farto Neto, unir esforços com a PM Ambiental.  Helder/Floresta
Cultural  comenta  que  gostaria  de  aproveitar  para  informar  ao  Gaema que o  Conselho
Superior da Promotoria retornou o Processo do Pampulha para Sorocaba. Encerramento:
Para  todos  os  efeitos  legais,  considerou-se  presente  na  Reunião  os  conselheiros  que
registraram sua presença por meio de voz, câmera ou chat do serviço de comunicação. A
reunião foi encerrada às 15 horas e 16 minutos, da qual eu, Carolina Oliveira, funcionária
da Secretaria do Meio Ambiente e Sustentabilidade, lavro a presente ATA. ATA aprovada
durante  a  13a  reunião  ordinária,  realizada  no  dia  13/10/2021,  em  conformidade  com
Resolução COMDEMA Nº 01, de 18 de setembro de 2020, que dispõe sobre a participação
e votação a distância em reuniões e assembleias ordinárias e extraordinárias do Conselho
Municipal  de Desenvolvimento do Meio Ambiente – COMDEMA – durante o período de
estado de calamidade pública em função da pandemia pelo COVID-19.
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